

“文化主旋律”汇聚“脱贫正能量”

河南省文化和旅游脱贫攻坚暨公共服务体系建设工作推进会在新县举行

信阳消息 (聂建武 王鸿) 仲夏大别山,层峦叠翠,万木葱茏,红城新县处处锦绣,绿水青山敞怀迎宾。6月28日,为期两天的河南省文化和旅游脱贫攻坚暨公共服务体系建设工作推进会在新县举行。

6月28日下午,掩映于朦胧细雨中的丁李湾古村落迎来了一批特殊的客人,近200名来自河南省各地市的文化旅游系统领导、专家、企业负责人齐聚这里,实地观摩文化旅游给这个千年古村带来的沧桑巨变。

青砖黛瓦、古朴门楼、粼粼池塘……细雨中的古村落愈发古朴厚重。“今年‘五一’假期,这里每天游客近2万人次,村里李师傅的手工挂面被游客抢购一空!”当了解到火爆的乡村旅游已带动全村群众稳定脱贫时,观摩团成员不停点赞。

不单是丁李湾,观摩团还先后到新县图书馆、八里畈镇七龙山村文化旅游服务中心、吴陈河镇奇龙岭民俗文化生态园、千斤乡文化服务中心等地,考察新县在公共服务体系建设方面的举措及成效,感受文旅融合在新县的创新实践,见证扶贫之花在老区的多彩绽放。

“着眼于人民日益增长的美好生活需要,着力做好文旅融合‘加法’、脱贫攻坚‘减法’,‘文化主旋律’为老区脱贫攻坚提供了强大正能量。”在6月29日上午会议交流发言环节,新县人民政府县长夏明夫如是总结新县在文化和旅游扶贫方面的做法。

文旅融合迸发活力,完善体系惠及民生。近年来,新县着力建设县乡村三级公共文化服务体系,促进文化旅游融入经

济社会各环节。近3年县财政累计投入文化经费1.32亿元夯实基层阵地、建强人才队伍。与此同时,积极开展各类群众文化活动,打通公共文化服务“最后一公里”,让群众带着满满的幸福感决胜全面小康。

文化和旅游多业态、全链条深度融合,为新县脱贫攻坚提供坚实支撑。2018年,全县84.34%的贫困群众从文旅及相关产业中受益,在大别山革命老区率先脱贫摘帽,成为河南省乡村振兴示范县。

潮平两岸阔,风正一帆悬。“新县将持续健全文化公共服务体系,把激昂奋进的文旅‘软实力’,变成群众脱贫致富‘硬支撑’,奋力描绘文化旅游深度融合的“诗和远方”新画卷。”谈及未来方向,新县县长夏明夫如是说。



7月1日,光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社社员在稻田捕获小龙虾。该合作社采取“合作社+基地+贫困户”种养模式,形成了苗种繁育、成虾养殖、成品销售等一体化小龙虾产业链,吸纳村里29名村民在家门口就业,扶持当地290多户农户、贫困户养殖小龙虾,实现了稻虾种养、一田双收。 谢万柏 摄

范生江:因病致贫不丧志 养羊种粮奔小康

信阳消息 (马晓冲) 固始县徐集乡赵岗村尖洼组农民范生江,身患重病心胸宽,贫困面前志不短,和妻子一起,用勤劳的双手,返乡养羊种粮,不仅踏上了脱贫奔小康的道路,而且战胜病魔,过上了幸福生活。

日前笔者来到范生江家时,他正在用水管冲洗羊舍地面,浑身都充满着精气神,根本看不出几年前患病的影子。

今年47岁的范生江,7年前和妻子在浙江收废品,儿子读初中,是一个幸福的三口之家。可是,2012年范生江被查出患上了严重的肝病,住院治疗花去医药费17万多元,用光了家中的积蓄,还欠下了外债。2017年5月,范生江被识别为

贫困户后,固始县自然资源局驻村第一书记周军多次来到他家,鼓励他不要被疾病和暂时的困难吓倒,根据范生江家住泉河堤岸,河滩水草资源丰富的实际,为他制订了“农忙种田、农闲养羊”的脱贫计划,并帮助范生江筹措资金3万元,建起5间羊舍,从安徽购进50只波尔山羊,开始了他的脱贫之路。

“别看我现在羊儿成群,个个膘肥体壮的,开始可并不顺利。”范生江向我们介绍说,前年秋季,因为没有发现羊儿感染了羊痘,打防疫针发生了反应,他家的羊一下子死了30多只。心痛之后,范生江没有气馁,在干过20多年兽医的村主任范凤海指导下,范生江购买了有关书

籍,刻苦钻研科学养羊知识,很快成为名副其实的“羊医生”,再也没有因为羊生病造成损失。去年范生江卖羊收入近2万元,今年年底大羊可卖3万元,还能保留80只羊,总价值不低于10万元。羊发展多了,羊粪充足了,范生江就把发酵的羊粪施到责任田里,既减少了化肥用量,又肥了田,增了产,提高了粮食品质。现在范生江加上流转亲家的责任田,共管理耕地12亩,仅种粮一项年收入就在6000元以上。

范生江话音刚落,其爱人王国荣又接过了话茬,笑着说,“有事干,有钱赚,俺家老范心情好,病也好了,儿子在外地打工也有收入,现在就等人给介绍个儿媳妇了!”

县区
传真



不忘初心 牢记使命

众多基层党组织纷至光山县白雀园镇接受红色教育

信阳消息 (邹晓峰 谢庆锋 孔垂顺) 中国共产党建党98周年期间,省内外不少单位纷纷来到光山县白雀园镇,开展不同形式的“不忘初心,牢记使命”纪念缅怀活动。

白雀园镇属大别山革命老区,7月1日市新华书店党员干部来到白雀园镇这片红色的沃土用先烈鲜血染红的土地,参观了刚刚落成的红二十五军特务大队大队长曹官记烈士塑像,白雀园殉难烈士纪念碑、红军街和红军井等,为纪念碑敬献了花篮,重温了入党誓词,受到了一场实实在在的爱国主义教育。

6月29日,是鄂豫皖人民为红军烈士曹官记立塑像日,这天上午,安徽省金寨县党史办、湖北省麻城市退伍军人事务局等单位党员干部来到白雀园镇参加纪念活动。他们纷纷表示:正是先烈们抛头颅洒热血,才换来了今天的和平与幸福。作为新时代的党员,要继承和发扬艰苦奋斗精神,立足本职,充分发挥党员先锋模范作用,不怕苦累,迎难而上,用实际行动践行入党誓词。

据统计,白雀园镇从今年6月开始,省内外前来参观这片红色沃土的变化和缅怀先烈的人士就达860多人次。他们寻旧址,学先烈,宣誓词,瞻遗迹,受教育。

开讲党课 重温誓词

浉河区游河乡开展“四个一”活动庆祝建党98周年

信阳消息 (张文霞) 为激励全体党员干部更加坚定理想信念,加强党支部和党员队伍建设,增强服务广大人民群众的意识,在“七一”建党节来临之际,浉河区游河乡组织全体党员开展“四个一”活动隆重纪念建党98周年。

过一次组织生活。该乡组织全体党员干部赴红安县,缅怀革命先烈,领略革命精神。依次参观并瞻仰了长胜街、列宁小学、黄麻起义和鄂豫皖苏区革命纪念馆,在丰富的图片与讲解员的深情解说中,在逼真的影像模拟中,在传唱的段段歌谣中,追忆革命先烈的丰功伟绩,缅怀他们的崇高精神。

讲一次专题党课。由该乡党支部书记周南为全体党员上党课,教育党员干部要加强学习新时代理论,深入群众,了解群众,心系群众,在各项工作中,要严于律己。通过党课学习,进一步加强全体党员的党性修养。

观看一场红色电影。该乡组织观看中共党史题材文献影片《红旗漫卷西风》,观看过程中,老一辈革命家在四渡赤水河、飞夺泸定桥、爬雪山过草地中的英勇无畏精神,让党员干部眼眶都湿润了。

重温一次入党誓词。该乡组织全体党员面对党旗,进行集体宣誓,重温入党誓词,激励党员不忘初心,牢记使命,以实际行动积极践行誓词,永葆共产党员的政治本色。

通过活动的开展,大家一致表示,要严格遵守党纪国法,严格要求自己,确保共产党员的先进性永不褪色。